



В Община Стара Загора се проведе работна среща във връзка с настъпване на пожароопасния сезон

Четвъртък, 13 Март 2025

В деня на срещата 5 от старозагорските кметове на села заявиха желание за обучителни информационни срещи по места

В Община Стара Загора днес се проведе работна среща по инициатива на секретаря Николай Диков и с участието на началника на отдел „Опазване на обществения ред и управление при кризи“ Пламен Тодоров, старши комисарят от РДПБЗН - Стара Загора Стоян Колев и директора на Държавно горско стопанство инж. Иван Чергеланов. Фокус на срещата беше опазване на горските територии и населените места от пожари.

Кметовете и кметските наместници бяха запознати с ключови мерки и готовността за пожарогасителни дейности на прага на пожароопасния сезон.

„Най-важно е да работим в посока информация, превенция и да сме в готовност да посрещнем пожароопасни събития“, подчерта в началото секретарят на Общината Николай Диков. Той увери присъстващите, че тази година общината е по-подготвена, по-добре осигурена материално и в отлична комуникация с всички институции.

Издадена е [заповед на кмета](#) на Община Стара Загора Живко Тодоров от 13 февруари 2025 г. , в която се определя пожароопасен сезон на територията на община Стара Загора за времето от 17 февруари 2025 г. до 30 ноември 2025 г. Николай Диков обърна особено внимание на това, че собствениците, наемателите и ползвателите на недвижими имоти или части от тях са длъжни да опазват, почистват и поддържат чистотата в сградите, незастроените части от имотите и дворовете. Той припомни, че с

настъпване на летните месеци и покачване на температурите вероятността от възникване на пожар в населените места се повишава и за недопускане на произшествие от подобен характер е необходимо почистването на дворните места от сухи треви и растителност.

Диков оповести направената вече проверка на хидрантни кранове и готовността на водоносните в община Стара Загора. „Присъствието на кметове на терен е от особена важност, защото това са хората, които посрещат екипите на пожарната, насочват по правилните маршрути и осигуряват цялата логистика на място“, допълни той.

Секретарят използва случая още веднъж да благодари на РДПБЗН - Стара Загора, на доброволците и на медиите, като припомни някои от пожаро-инфарктните ситуации през 2024 г.

„В над 10-месечния пожароопасен сезон е от особена важност да работим превантивно, да имаме бърза и точна реакция и адекватно да се справяме с последствията от бедствието“, това изтъкна старши комисар Стоян Колев.

Той обърна специално внимание върху критични пожароопасни точки като гробищни паркове, сметища, изоставени бази около селата, жп възли. Призова да се използват своевременно при възникване на пожар телефоните на оперативните центрове на РДПБЗН - Стара Загора - 042 665 509 042 665 297, 042 665297.

Старши комисарят информира присъстващите, че РДПБЗН Стара Загора разполагат с още техника - автомобили за гасене на горски пожари, но акцент постави върху подготовката и реакцията на пожарникарите.

Стана ясно, че и тази година екипите на РДПБЗН ще разчитат и на земеделските производители и тяхната техника, която е тактически ресурс за помощ на терен при ограничаване на пожар чрез просеки.

Старши комисар Стоян Колев обяви, че той и неговите екипи имат готовност да направят обучителни срещи по места. В деня на срещата 5 от старозагорските кметове на села заявиха такова желание.

Община Стара Загора вече е осигурила лопати и тупалки за всичките 51 села по предварително направена заявка.

„Да бъдем много внимателни, да планираме правилно, да координираме действията си и да бъдем в постоянна готовност“, призова секретарят Николай Диков.



